PROGRAMA DE CONEXIONES INTRADOMICILIARIAS - PCI DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO BÁSICO

FORMATO 7. AUTORIZACIÓN DE LA INTERVENCIÓN Y COMPROMISO DE BENEFICIARIOS 
El(Los) suscrito(s) NOMBRE COMPLETO, identificado con cédula de ciudadanía No. XXX de XXX, en mi calidad de propietario, poseedor, tenedor u ocupante del inmueble ubicado en el barrio XXXX, dirección XXXX del municipio de XXXX, y NOMBRE COMPLETO, identificado con cédula de ciudadanía No. XXX de XXX, en mi calidad de arrendatario del inmueble antes citado, acepto(amos) participar en el Programa de Conexiones Intradomiciliarias de Agua Potable y Saneamiento Básico, del Ministerio de Vivienda, Ciudad y Territorio, y para ello mediante el presente documento manifiesto(amos) lo siguiente (según lo que aplica a cada uno de acuerdo con su calidad):
· Autorizo la intervención del inmueble antes citado para la construcción de las conexiones intradomiciliarias de agua potable y saneamiento básico – PCI conforme con la normativa vigente.   
· Autorizo el ingreso al inmueble antes citado, del personal del contratista de obra, del interventor y de las demás entidades participantes en el programa, para efectuar las actividades de diagnóstico, construcción y verificación de las obras según se requiera.
· Me comprometo a prestar la colaboración que requiera el contratista de obra y el interventor, con el fin de evitar atrasos en la ejecución de las obras. 

· Me comprometo a entregar los documentos requeridos para que el mencionado inmueble pueda ser beneficiado con el programa, entre ellos el que acredita la condición de propietario, poseedor, tenedor u ocupante del inmueble, de conformidad con lo establecido en el parágrafo 2 del artículo 2.3.4.4.4 del Decreto 1077 de 2015 y el artículo 4.1.8 de la Resolución XX de XX por la cual se establecen los lineamientos para la implementación del PCI. 
·  Acepto firmar los documentos de que trata el artículo 4.1.8 de la Resolución XX de XX:  documento de concertación de la intervención, acta en la que conste el estado inicial del inmueble en las áreas que se afectarán soportada con un registro fotográfico, el acta de recibo de las obras una vez estas se encuentren terminadas y recibidas por la interventoría, y otros que sean requeridos eventualmente en el marco de los procedimientos definidos para la ejecución del programa, con el fin de garantizar la transparencia de estos. 
· Me comprometo a participar activamente en la implementación del Plan de Gestión Social del programa, lo cual incluye la asistencia a las diferentes reuniones informativas y capacitaciones que se desarrollen.

· Me comprometo a mantener en buen estado los aparatos y elementos objeto de la intervención.

· En caso de no ser usuario de los servicios de acueducto y alcantarillado, me comprometo a efectuar los trámites correspondientes ante el prestador para la formalización de dichos servicios.
El propietario, poseedor, tenedor u ocupante del inmueble, autoriza a NOMBRE COMPLETO identificado con cédula de ciudadanía No. XXX de XX, para firmar los documentos de que trata el artículo 4.1.8 de la Resolución XX de XX. (Diligenciar para el caso de inmuebles arrendados o en aquellos que por algún motivo el propietario, poseedor, tenedor u ocupante del inmueble no esté disponible para firmar todos los documentos. En caso contrario se elimina este párrafo).
Nombre y firma                                                                                 Nombre y firma 
Propietario, poseedor, tenedor u ocupante                                      Arrendatario cuando aplique
CC No.                                                                                              CC No.
